

宁波公安:

增值化改革为民营企业送去春风

长三角政法融媒体宁波中心 黄素珍 通讯员 王西泽

人勤春来早,奋进正当时。当晨雾尚未散尽,宁波舟山港的汽笛声已划破天际,蓝红相间的集装箱桥吊舒展钢铁臂膀,在朝阳中开启新一天的繁忙。作为民营经济强市,宁波正以昂扬姿态书写新春篇章。

今年2月,民营企业座谈会在北京召开后,宁波公安组织开展“护航共富一百场万企送春风”活动,推出更多公安政务服务增值化改革,为民营企业健康发展提供更优质、更便捷、更精准、更高效的服务。



警务服务再升级

“我们坚持问需于企,聚焦企业急难愁盼问题,助力企业实现新年‘开门红’。”宁波市公安局行政审批处处长应彦芬介绍。

民警为企业解读宣讲政策,普及防范知识,开展合规指导……开年来,宁波市公安机关组织民警主动走入企业,面对面做好专项服务指导。同时,当地还推出人性化办证服务以及一批惠企助企新政。

在宁海,“百警联百企”活动让全县100名精干警力与企业直接对接。“警务服务变得更加全面、高效、精准。”这是宁海第一注塑模具有限公司负责人鲍薇的感受。

服务民企不间断

开年之后,宁波各重要商贸市场再度活跃起来。江北的宁波水产品批发市场,人潮涌动吆喝声四起,一派热火朝天的景象。

江北公安专门在市场里搭建了“鹭林里”警务站,集合警企服务、警情处置、矛盾调解等“随时随地办”功能,为1200余家海鲜经营户做好“15分钟办事圈”的全勤保障。

像“鹭林里”一样,将警务站前置的还有诺丁汉大学、电商园区等共2184个。除了商贸聚集地,宁波各类创业园区、科技孵化园区里,公安机关提供优质“随时随地办”服务。

其中,奉化公安积极开展外国人永居申请定制化服务、新招录员工无



员顺利办理护照申请。

今年以来,全市公安出入境部门已为本地企业加急办理出入境证件1.29万次。

营商环境再优化

宁波公安持续迭代升级深化“11087”为企业服务,阶段性联动政府部门,开展上门“一站式”政务服务,精细化做好政策宣讲、法律法规解读以及安全技能培训。

位于余姚的中意宁波生态园里,拥有数字经济、智能制造、生物医药等一大批新兴产业项目。余姚公安专门开设国际生态园区共富联勤警务站,将企业保安队伍纳入治安防控体系,同时发动资规、市场监管、生态环境等部门联合进驻,共同做好专项保障,助力园区民企健康发展。

“主要是帮助传统民营企业渡过产业转型‘阵痛期’,保障新兴民营企业在新赛道加速竞逐‘冲刺期’,为全市各类企业,尤其是民营企业的健康发展提供最大公安动能。”宁波市公安局相关负责人介绍。

从便捷服务到法治引领,从风险防控到犯罪打击,宁波公安将不断深化共富警务建设,让民营经济发展有“十足底气”。



海上管控更高效

近日,三门县公安局与台州三门海事处在县海安委举行合作共筑协议签约仪式。根据协议,双方将围绕信息共享与沟通、联合执法与应急处置、人员培训与交流等方面展开更紧密合作,全面构建全方位、全过程、全要素的海上立体管控模式,提升管海治海的效能。

通讯员 林利军



通讯员 叶明銮

本报讯 近日,临海市公安局杜桥派出所的“杜警讲堂”上,女警朱剑虹和全所民辅警分享工作经验,增强大家的廉勤意识。

该所始终将廉勤建设作为激发队伍潜能和战斗力的“第一引擎”,持续发力加强党风廉政建设,夯实民辅警廉勤教育,

确保队伍“零违纪”;充分发挥先进典型在队伍建设中示范引导作用,推动“个体先进”向“队伍先进”拓展升级,提升公安队伍整体形象,有力维护辖区和谐稳定。

接下去,该所将从“清廉从警思想根基、廉洁奉公文化基因、廉洁自律道德操守、廉洁教育先导作用”等四个维度发力,全面推进清廉警队创建,提升全警“廉动力”,确保各项工作规范、有序、高效开展。

反邪宣教正当时

近日,杭州市西湖区紧扣开学季、学雷锋纪念日、三八妇女节等重要节点,创新构建“全龄覆盖、家校联动、文化浸润”三位一体的反邪教宣传体系。通过“春苗护蕾”“春泥护家”“春风化雨”三大行动,让反邪意识如种子般在群众心田生根发芽。此外,留下街道、北山街道、双浦镇纷纷开展进社区、进礼堂活动,为平安建设注入持久动能。

通讯员 程家骏 翁丽燕
郑秋婷 王波



通讯员 唐峰 许尚高

本报讯 “每一名住宿旅客都要实名登记,不能马虎。”连日来,天台县公安局白鹤派出所以“开局即冲刺”的姿态,开展节后安全防范系列行动。

派出所坚持“日常排查+集中检查”相结合,做到防在前、查到边、改到底,切实堵塞安全漏洞。严格检查宾馆住宿登记,对宾馆从业人员提问“四实”“五必须”等制度落实情况,确保按照规定流程进行



清廉从警树清风

确保队伍“零违纪”;充分发挥先进典型在队伍建设中示范引导作用,推动“个体先进”向“队伍先进”拓展升级,提升公安队伍整体形象,有力维护辖区和谐稳定。

接下去,该所将从“清廉从警思想根基、廉洁奉公文化基因、廉洁自律道德操守、廉洁教育先导作用”等四个维度发力,全面推进清廉警队创建,提升全警“廉动力”,确保各项工作规范、有序、高效开展。

安全防范无死角

登记操作。

同时,派出所对“九小场所”的消防设施设备是否完好、疏散通道和安全出口是否畅通、用火用电是否规范等情况进行检查。针对部分场所存在电线私拉乱接等问题,当场提出整改意见。

此外,派出所还对废品收购行业开展隐患排查,严查是否存在违法收购废旧金属、电线电缆、电瓶等行为,最大限度斩断销赃渠道、挤压犯罪空间,推动平安建设走深走实。